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Об итогах развития и планах системы образования на территории Тереньгульского района
Уважаемые педагоги, руководители, гости!

Приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начинается для каждого поколения дорога в Мир Знаний. Ежегодно 1 сентября сотни детей переступают порог наших школ, где их встречаете Вы -опытные руководители, добрые наставники, заботливые педагоги. И сегодня, в преддверии этого праздника мы проводим нашу августовскую конференцию, на которой, традиционно, подводятся итоги прошедших лет и определяются стратегические приоритеты на следующий год.

В муниципальном образовательном «Тереньгульский район» работает 14 муниципальных образовательных организаций: 9 школ, 3 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования детей. 

  
С 01.09.2013 года с учетом вступления в силу нового закона «Об образовании» воспитание в дошкольной организации рассматривается как уровень образования. Впервые оно стало первой ступенью общего образования. 

И это накладывает серьезные обязательства в части обеспечения качественного и доступного дошкольного образования. 
В настоящее время на территории района проживают  1099 детей дошкольного возраста, из которых 410 – в р.п. Тереньга и 689 – в селах.
Из них посещают детские сады и дошкольные группы 542 ребенка. Для сравнения в 2005 – 2006 учебном году в 3 детских садах и начальной школе – детский сад по списку было 276 детей. Уважаемые коллеги, за 10 по инициативе Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, в рамках реализации партийного проекта «Детские сады-детям» при поддержке Министерства образования и науки Ульяновской области и районной администрации капитально отремонтированы и введены в эксплуатацию 6 детских садов и дошкольная группа при школе. Это такие прекрасные детские учреждения, как:

- детский сад ст. Молвино на 18 детей, открыт в 2006 году;

- детский сад «Зернышко» с. С.Ташла – 2008 год;

- детский сад «Сказка» с. Михайловка – 2008 год;

- детский сад «Жемчужинка» с. Подкуровка – 2013 год;

- детский сад п. Мочилки после капитального ремонта передан в муниципальную собственность;

- детский сад «Колокольчик» в с. Ясашная Ташла получил новое здание на 3 группы и дошкольную группу, расположенную в школе. Общая сумма затрат составила 99070 тыс. рублей.
          В результате проведённых мероприятий полностью решена проблема с обеспечением детей детскими садами в с. Ясашная Ташла, с. Подкуровка, с. Скуграеевка, с. Михайловка. Кроме того, дети состоящие на очереди в возрасте от 3-7 лет 100% обеспечены дошкольным образованием.
С целью обеспечения выполнения ФГОС дошкольного образования за последние 3 год приобретено оборудования, учебных пособий, игрушек на сумму более полумиллиона рублей (515 тыс. рублей). 

Приводя, положительные факты по материальному и техническому обеспечению, хотелось бы отметить и про инновационные направления деятельности педагогических коллективов детских садов. 
Так в 2015 году  детский сад «Солнышко» под руководством научного руководителя, Майданкиной Натальи Юрьевны, являющейся кандидатом педагогических наук, доцентом кафедры педагогических технологий дошкольного и начального образования УлГПУ им. И.Н.Ульянова,   вступило в программу РИП по теме: «Научно-методические и организационные условия актуализации педагогического потенциала работников дошкольной образовательной организации в сельском поселении». 

Детский сад «Колосок» учебно-воспитательный процесс строит с использованием программы «От рождения до школы».

В МОУ Ясашно-Ташлинской СОШ в дошкольных группах освоение образовательной программы осуществляется через ведущие формы работы: совместная деятельность педагогов с детьми и самостоятельная деятельность детей. Результаты мониторинга освоения программного материала показали удовлетворительные результаты по всем образовательным областям, определенными требованиями ФГОС.
Активными участниками курсов повышения квалификации, семинаров, посвященных введению и реализации ФГОС стали воспитатели всех детских садов, проведённых в 2015 – 2016 учебном году в р.п. Новоспасское, МАДОУ № 186 «Волгарик» г. Ульяновск,  р.п. Ишеевка.

Но, несмотря на то, что сделано очень много имеются и задачи, которые нам с вами необходимо будет решать:

По состоянию на 15.08.2016 г. очередников в дошкольные образовательные организации насчитывается в количестве 222 человека, где 73 – дети в возрасте от 1,5 до 3 лет. Наибольшее количество, которых зарегистрировано на территории р.п. Тереньга и с. Солдатская Ташла. 

В связи с этим перед районом и нами, образованием, ВрИО Губернатором Ульяновской области С.И. Морозовым поставлена задача по внесению предложений для решения проблемы, через капитальный ремонт части помещений Солдатскоташлинской СОШ под размещение дошкольной группы. А по р.п. Тереньга строительство нового здания начальной школы с дошкольными группами. 


Второй немаловажной задачей остается вовлечение в инновационную деятельность те дошкольные группы, кто еще сомневается или не решился на это. Необходимо продвигать свое учреждение не только тем, что нам сделано, но и тем, что мы умеем и, кого мы можем воспитать.

Начальное общее, основное общее, среднее общее образование.

Создание условий для обучения.

В системе начального общего, основного общего, среднего общего образования Тереньгульского  района функционируют 9 общеобразовательных организаций (8 средних школ, 1 – основная). МОУ Тереньгульская СОШ имеет 2 филиала (основная школа - с.Тумкино, начальная школа - с.Гладчиха). МОУ Красноборская СОШ имеет статус малокомплектной.
Показатель наполняемости классов возрос на 1,3. , Количество учащихся на 1 учителя составляет 8,8 человек.

В 2015/16 учебном году в общеобразовательных организациях в 119 классах-комплектах обучалось 1408 детей. 
Уважаемые коллеги отрадно отмечать, что второй год наблюдается тенденция увеличения численности первоклассников в районе, в связи с этим в прошлом и наступающем учебном году количество классов в р.п. Тереньга увеличилось до трёх, а в МОУ Байдулинской СОШ с 01.09.2016 года будут 2 первых класса. 
Проведенный анализ качества образования показал, что по степени обученности за последние 5 лет мы улучшили показатель на 2,1 %, а  качество образования - на 2,8 % (по аналогии с прошлым годом не изменилось и составило 45,9 % при среднеобластном 53,6 %). 

И к сожалению результаты ЕГЭ по району в этом году нельзя назвать хорошими. Нет!!! По итогам государственной итоговой аттестации  аттестаты об основном общем образовании  впервые в 2016 году не получил 1 выпускник 9 класса (в сентябре планирует пересдать). 
В среднем общем образовании в 2016 году аттестат не получили 6 выпускников 11 классов общеобразовательных организаций Тереньгульского  района (для сравнения в 2014 г. - 11, в 2015 году - 2).   Сегодня я не буду приводить примеры и показывать самые низкие результаты по району. С ними будете ознакомлены на методических объединениях, совещаниях, где рассмотрим, обсудим варианты повышения качества образования района. Но не могу не отметить лучших, чьи результаты выше или равны областному Русский язык: учащиеся Тереньгульской СОШ Абрамова Анастасия – 88 баллов, Засоренкова Екатерина и Вдовина Ирина  по 93 балла, учащиеся Сосновской СОШ Фролова Дарья – 96 баллов (У Даши по биологии – 79, по химии -80). Иностранный язык: учащаяся МОУ Ясашно-Ташлинская СОШ Пищулина Анастасия – 71, учащиеся МОУ Тереньгульская СОШ Засоренкова Екатерина – 72 балла, Вдовина Ирина – 82 балла.

Да, уважаемые руководители, учителя, воспитатели, проводя анализ качества образования в 2008 году, мы вместе с вами, выявили ряд проблем, решение которых нам поможет решить повысить качество образования:

- низкая материально-техническая база образовательных организаций;

- отсутствие современных средств обучения (интерактивных комплексов, мультимедийных проекторов и т.д.);
- низкая мотивация учителей – заработная плата. Престиж учителя. 
- отсутствие в достаточном количестве учебной литературы.

Рассмотрим по отдельности, что сделано за эти годы для решения проблемы:
-капитальный ремонт зданий  общеобразовательных учреждений 
2005 год - капитальный ремонт кровли  МОУ Яс. Ташлинской СОШ за счет спонсорских средств на сумму 1000 тыс. руб.; 
2006 году - капитальный ремонт спортивного зала в МОУ Зеленецкая СОШ за счет спонсорских средств на сумму 1200 тыс. руб.;  
2007 год - капитальный ремонт кровли в МОУ Красноборская СОШ за счет спонсорских средств на сумму 1200 тыс. руб. 
2011 год – ремонт помещений столовой и 4 кабинетов МОУ Тереньгульской СОШ (кабинеты информатики, ОБЖ, мастерской для уроков технологии) на сумму 999 тыс. рублей. Оборудован кабинет здоровья, сенсорная комната. Сумма средств, направленных на реализацию данного проекта составила 1500 тыс. рублей.
2012 год - капитальный ремонт МОУ Ясашно-Ташлинской СОШ в рамках реализации партийного проекта «Модернизация образования» из областного бюджета выделено 4000 тыс.руб. В школе проведен капитальный ремонт актового зала, который не эксплуатировался более 20 лет, проведено усиление несущих стен,  замена 51 окна (33,3%). 
2012 год - оборудование теплых туалетов в МОУ Ясашно-Ташлинской и Скугареевской школах. Из муниципального бюджета выделено 852 тыс. руб.  

 2013 год - капитальный ремонт МОУ Скугареевской СОШ в рамках реализации партийного проекта «Модернизация образования» из областного бюджета выделено 4000 тыс.руб., из муниципального - 1000 тыс.руб. Проведен   ремонта фасада, цоколя, отмосток, капитальный ремонт спортивного зала, произведена полная замена кровли.

2014 год – в рамках реализации партийного проекта «Детский спорт» проведен капитальный ремонт спортивного зала Солдатскоташлинской СОШ., объём финансирования которого составил 1500 тыс. рублей – средства областного бюджета  и 750 тыс. рублей – бюджета муниципального образования.
2015 год - проведен капитальный ремонт спортивного зала Красноборской школы, объём финансирования которого составил 1531 тыс. рублей – средства областного бюджета  и 510 тыс. рублей – бюджета муниципального образования.
По приобретению оборудования (учебно-лабораторного, компьютерного) хочу отметить, что
с 2006  по 2016 год в рамках инициативы и по поручению Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова школами получен 21  класс - комплектов с учебно-лабораторным оборудованием:  4 кабинета физики, 4 кабинета естественно- научных дисциплин  и биологии, 2 – химии, 2 - русского языка и литературы, 4 - начальных класса;  по одному кабинету технологии и лингафонный кабинет, частично укомплектованы 2 учреждения учебно-лабораторным  оборудованием по ОБЖ (С.Ташлинская, Тереньгульская), 1 –полный комплект кабинета ОБЖ (Скугареевская СОШ). 
         С 2006 по 2016 года в рамках комплекса мер по модернизации системы общего образования в школы района приобретены интерактивные комплексы, компьютеры, мультимедийные проекторы, а так же другая компьютерная техника на сумму 15680,1 тыс. рублей. 
В 2012, 2013 году Тереньгульская (базовая) школа, Байдулинская, Солдатскотшлинская и Сосновская средние школы, получили оборудование (на сумму 1720 тыс. рублей), позволяющее в дистанционном режиме проводить уроки, внеклассные мероприятия. Сейчас активно пользуются данным оборудованием 3 школы – МОУ Тереньгульская СОШ, от куда для учащихся 6 класса МОУ Сосновской СОШ, учитель немецкого языка Е.А. Никитина ведет уроки иностранного языка. Солдатскоташлинская СОШ работает с лицеем №40 г.Ульяновска по внеурочной деятельности.
Кроме того, проведена 100 % замена школьной мебели в 6 образовательных организациях, в остальных 3 от 60 до 85%.     
  
 В школах появились технические возможности для полноценного преподавания информатики, информационных технологий и других предметов с использованием ИКТ. Все образовательные организации района подключены к сети Интернет (для сравнения в 2012 году 139 компьютеров подключены к сети интернет, а в 2016 - 223). Это позволило образовательным организациям создать Web -сайты и электронную почту, организовать работу учащихся по использованию возможностей всемирной сети Интернет в ходе учебно-воспитательного процесса, работать в АИС «Сетевой город. Образование». Ведётся работа по использованию электронных дневников, вводится электронный документооборот.

Количество учащихся на 1 компьютер составляло в 2008г 11 человек, в 2013г. – 5,3 человек,  в 2016г. – 4,7. 

В 2008г. всего 3 школы было оборудованы интерактивными досками и мультимедийными комплексами (МОУ Тереньгульской СОШ -3 класса; МОУ Солдатскоташлинской СОШ -1 класс и в МОУ Ясашнотошлинская СОШ — 1 класс),  в 2013г.  обеспеченны интерактивным комплексом 85% школ (43 интерактивных комплексов). В 2016 году мультимедийными комплексами обеспечены 100% образовательных учреждений (47). Более чем в 15 раз.

Доступность и безопасность детей в пути следования к школе является одой из важных задач. Поэтому на протяжении последних 10 лет Правительством Ульяновской области совместно с администрацией района разрабатываются программы позволяющие приобретать, менять вышедшие из строя школьные автобусы. 
Всего с 2006 по 2015 годы в Тереньгульский район поступило 15 новых школьных автобусов.  Заменены несоответствующие ГОСТ УАЗ, КаВЗ. В 2017 году необходима замена автобуса марки КаВЗ в МОУ Михайловской СОШ, так как срок эксплуатации автобуса будет более 10 лет.
«Учитель, образ его мыслей - вот что самое главное во всяком обучении и воспитании» - Дистервег А.
В настоящее время осуществляют трудовую деятельность в школах 239 педагогических работника учителей с высшей категорией -32, с первой -61. В настоящее время ведется большая работа по аттестации учителей, осенью ждем большое пополнение учителей первой категории.
Что по вопросу повышение престижа педагогов образовательных организаций хотелось бы выделить следующие направления:
Заработная плата.

С 2011 года проводится поэтапное повышение средней заработной платы учителей и педагогических работников системы общего образования и доведение ее до уровня средней заработной платы по региону.

За 6 лет средняя заработная плата педагогических работников общего образования в районе возросла в 2,3 раза: с 10334,0 рублей в 2011 году до 23574,0  рублей  в настоящее время.

С января  2013 года повысилась средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций: уровень средней заработной платы педагогических работников в дошкольных образовательных учреждений также возрос, так в 2011 год - 7593,0 рубля, I полугодие 2016 года - 20365,0 рублей.
	самая высокая заработная плата педагогического работника в МОУ Ясашно-Ташлинская СОШ 
	37303,36руб.
	1 ставка психолога + 23 ч

	самая низкая заработная плата педагогического работника в МОУ Скугареевская  СОШ 
	11200
	0,5 ставки психолога+11 ч


Средняя заработная плата  педагогов дополнительного образования   составляет 20125,0 рублей при  6670 рублей в 2010 году
индексировали последний раз в октябре 2013 год повышены оклады, с 2014 года систематически повышается доля стимулирующей части оплаты труда
Поддержка молодых специалистов. Именно по педагогическим работникам первоначально был принят Закон Ульяновской области, согласно которому реализуются дополнительные социальные выплаты из областного бюджета:

В общей сложности за 3 последних года только единовременная выплата за отработанные годы составила 1 130 000 рублей.

Кроме материальной и социальной поддержки работа с молодыми специалистами в МО «Тереньгульский район» ведется через наставничество в общеобразовательных организациях МО «Тереньгульский район». И каждый из нас понимает, что молодому специалисту первое время необходима помощь, совет, а где то и плечо его старшего товарища в лице опытного педагога.
Районным клубом «Учитель года», руководителем которого является Баева Надежда Семеновна проводятся выездные заседания, на которых молодым специалистам учителями –наставниками даются открытые уроки, мастер-классы и методические рекомендации по проведению современного урока в соответствии с требованиями ФГОС. Молодые специалисты дают открытые уроки с последующим обсуждением. Например: Моисеев В.В. – учитель истории и обществознания МОУ Скугареевская СОШ представил свои урок в МОУ Михайловская и Байдулинская СОШ. Учитель истории Симберг Е.Г. дала открытый урок в МОУ Сосновская СОШ. Данная работа нашла признание среди педагогов района и будет продолжаться.
Оздоровление работников бюджетной сферы

С 15 июня 2012 года вступил в силу Закон Ульяновской области № 65-ЗО от 29.05.2012 «Об организации оздоровления работников бюджетной сферы на территории Ульяновской области».

За последние годы прошли оздоровление 52 педагога:

2013 год – 8 педагогов;

2014 год – 32 педагога;

2015 год – 6 педагогов 

2016 год – 6 педагогов

Всего из областного бюджета потрачено на оздоровление с 2013 по 2015 годы 416 937 рублей. Это позволило отдохнуть учителям, воспитателям в курортах Ульяновской области, Краснодарского края. И я так же хочу отметить, что первый год Закон распространялся только на педагогических работников. 
Компенсация затрат на коммунальные услуги в размере 100 % педагогическим работникам, еще один Закон Ульяновской области, который поддерживает учительство. Уважаемые коллеги по федеральным образовательным организациям, а так же в ряде регионов сумма компенсации фиксированная (1200 рублей). 
«Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян...»

(Д. Менделеев)
Ежегодно обучающиеся Тереньгульского  района участвуют во всех этапах Всероссийской олимпиады школьников. Их количество увеличивается и учащиеся муниципального образования показывают не плохие  результаты.

2014/15 учебный год: всего в региональном этапе приняли участие 47 учащихся 9-11 классов, было два победителя: по литературе и экологии.
2015/16 учебный год: в рейтинге муниципальных образований по результативности участия в региональном этапе Олимпиады 2016 года Тереньгульский  район имеет результативность 7,7 %, в рейтинге муниципальных образований занимает 14 место из 24. В региональном этапе олимпиады приняло участие 27 обучающихся 9-11 классов, из них 1 стал победителем (экология). На заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по экологии в г. Екатеринбург  стала призёром учащаяся 11 класса МОУ Сосновская СОШ Фролова Дарья.
Астайкина Анжелика в 2010 году стала победителем заключительного этапа Всероссийской олимпиады по биологии. 

Фролова Дарья в 2015 году была победителей регионального этапа по литературе и экологии.

Результативность участия  в региональном этапе олимпиады, по сравнению с 2015 годом, увеличилась на 3 %.
Хочется отметить, что 24 учащихся 10-11 классов образовательных 
Обеспеченность учебниками.
 Законом «Об образовании РФ» предусмотрено бесплатное обеспечение учебниками учащихся образовательных организаций.

В 2015-2016 учебном году закуплено 4750 на общую сумму 1763471 рублей.
Общая потребность образовательных организаций МО «Тереньгульский район» в учебниках на 2016/17 учебный год составляет 5156 учебников на сумму 1 852,03 тыс. рублей.             

В настоящее время все общеобразовательные организации заключили договора на поставку учебников. По состоянию на 16.08.2016 года общий процент обеспеченности учебниками составляет 98 % .

К 01 сентября 2016 года все общеобразовательные организации будут обеспечены учебной литературой на 100%.

Сумма денежных средств затрачиваемых на приобретение учебников с 2013 года возросла более чем в 2 раза (907 295,24 – 2013 год до 1 859,8665 – 2016 год) 
Исходя из вышеперечисленного делаю вывод – задачи, которые мы ставили выполнены. 

Да, остались вопросы, которые необходимо будет решать, и ставить перед собой новые  проблемы и искать пути их решения:
1. Повышение качества образования и 100 % сдача выпускниками ОГЭ И ЕГЭ.

2. Повышение квалификации, вовлечение в конкурсы и повышение категории педагогических работников раойна

3. МОУ Тереньгульская СОШ – 2 смена в начальной ступени обучения.
Об этом я говорил в первой части своего выступления.

4. Замена автобуса КаВЗ, срок эксплуатации которого в 2017 году составит более 10 лет. 
ВрИО Губернатором Ульяновской области С.И. Морозовым поставлена задача сформировать областную программу по обновлению школьного автопарка. Тереньгульский район направил заявку.
5. Ремонт спортивного зала ДЮСШ им. Г.В. Бакушева.

6. Вхождение в государственные программы по ремонту школ и детских садов (можно обозначить и обустройство теплых туалетов в Михайловской СОШ и Зеленецкой ООШ, и ремонт дошкольной группы в с. Сосновка и ремонт крыш образовательных органиазций).
7. Продолжить обновлять материально-техническую базу (замена компьютеров 2008 года, 100% замена мебели, приобретение учебно-лабораторного оборудования).
И выполнение данных задач, уважаемые коллеги сейчас зависит от нас… От умения сплотиться, умения работать в команде, умения находить пути реализации поставленных задачи. Я говорю и о своевременной подготовке необходимой документации, и о повышении качества образования, и умения разговаривать с людьми, правильно объяснять им, что система образования меняется, как в учебной, так и материальной стороне.

«Школьные учителя обладают властью, о которой премьер-министры могут только мечтать...»

(У. Черчилль)  
С наступающим Вас 1 сентября, желаю творческих успехов, ослепительных побед и хороших учеников!!!    
